

# Hétfői Napló

Előfizetési díj:   
 Évesz évre 180.—, negyed évre 40.—, 1 óra 15.— korona

POLITIKAI HETILAP.   
 MEGJELENIK MINDEN HÉT FŐN REGGEL.

Szerkesztőség: VIII., RÖKK SZILÁRD-UTCA 3.   
 Kiadóhivatal: VI., NAGYMEZŐ-UTCA 8. SZÁM.

## Az angol bányász-sztrájk kudarca

A bányászok még nem álltak munkába

Bécs, április 17.

(A MTI. magánjelentése.) A Neues Wiener Tagblattnak jelentik Londonból: A sztrájk visszavonása következtében a bányászok helyzete erősen megromlott, a jövő hét elején újabb értekezletet szándékoznak egybehívni. Amikor a sztrájk munkások és a vasutasok sztrájkellenes határozata ismeretessé vált, a vasúti hivatalnokok és egyéb szakaszvezetőkhez tartozó hivatalnokok is elszakadtak a bányamunkásoktól. Tegnap szerte az országban népgyűléseket tartottak, amelyeken erős szavakkal bélyegezték meg a bányászok esztelen követeléseit. A vezetők intették a munkásságot, hogy ne engedje magát belesodortatni a sztrájkba.

London, április 17.

(Reuter.) A bányászok Küldöttéi április 22-én fognak Londonban értekezni. Az értekezlet napján egyetlen bányában sem fogják megkezdeni a munkát. (MTI.)

London, április 17.

(Reuter.) A Daily Herald a vasúti és szállítómunkások határozatairól a következőket írja: A munkásszolgálat emberérintéket óta tegnap szenvedte a legsúlyosabb vereséget. A vereség oka a szolidaritás hiányában keresendő. Az ország minden részéből beérkező jelentések beszámoltak a folyton növekedő ellentétlőről oiv harc ellen, amelyet politikáinak s nem tisztán gazdaságának tekintettek. A kormány széleskörű intézkedéseit, amelyek arra szolgáltak, hogy az élelmiszerek szállítást önkéntesek útján biztosítsa, a munkássztrájk teljes erejével támogatták és igen sok munkás készen volt arra, hogy ne a szak-szervezet, hanem a kormány szolgálataiba álljon. Két skót kerület kivételével mindenütt teljes a nyugalom és az önkéntelen munkanélküliség gondolata nyomozatlan hat a kedélyekre. A munkások többsége a kommunista elemekkel szemben elutasító magatartást tanúsít. Az angol munkásság legnagyobb része polgárokból áll, akik a fővárvnt tisztelik, akiknek szavára a szakszervezetek intim tanácskozásiánál nem hallgatnak, akik azonban végül olyan események alkalmával, mint a legutóbbiak voltak, mégis érvényre jutnak. (MTI.)

## Lengyelország megszállja Felső-Sziléziát

Bécs, április 17.

(A MTI. magánjelentése.) Boroszából jelentik: A Schlesische Landeszeitung szerint egyre komolyabban híresztelik, hogy Felsőszilézia egy részét legközelebb Lengyel sorkatonaság fogja megszállani. A kemptenhiirdbergi szakaszon a 23. lengyel gyalogosztály már néhány napja uttrakészen áll. A hadosztály négy gyalogezredből, egy tüzérszázalójból és több lovasszázadból áll.

## Az orosz kommunisták helyreállították a szabadkereskedelmet

— Hétfői Napló tudósítójától —

A bolsevista Oroszország végnapjairól naponta hoz újabb és újabb híreket a táviró. Az összes idáig érkezett jelentéseket, melyek mind az összeom-

lás egyes fázisairól szóltak, most beletelzi az alábbi jelentés, mely arról ad számot, hogy a bolsevisták kénytelenek voltak a kereskedelmet sza-

baddá tenni, ami a bolsevizmus merkantilelles tanainak teljes csődjévé jelent és egyben hatalmas lépés a kommun végső bukásához.

Bécs, április 17.

(A MTI. magánjelentése. Helsingforsból jelentik a dán lapoknak: A pétervári szovjet végrehajtó-bizottsága rendeletre bocsátott ki, amely Pétervártól újból helyreállítja a szabadkereskedelmet. Pétervárt és Moszkvában szabadon üzbetnek kereskedelmet mindazok a 18 éven felüli egyének, akik munkára alkalmatlanok és hadiszolgálatot nem teljesítenek.

## Berlint és Essent megszállják a franciák

Anglia nem támogatja Franciaországot a jóvátétel ügyében A csehek megtagadják az új német javaslatok közvetítését

— Hétfői Napló tudósítójától —

Páris, április 17.

(Havas.) A Temps az Elyséeben tartott értekezletről a következő jelentést közli: Az értekezlet azokkal a katonai és gazdasági rendszabályokkal foglalkozott, amelyekre május elseje után nyomban sor kerül, mielőtt a jóvátételei bizottság elkészül a jogvétel-könyvvel, amely Németországnak a kötelezettségei teljesítése körül elkövetelt mulasztásait felsorolja. Ezek között a rendszabályok között, amelyekkel Franciaország szövetségeseivel egyetértve hajt végre, szerepel az is, hogy megszállja katonailag a Ruhr-vidéket és azt gazdaságilag a jóvátétel számolája javára kiaknázza. Ez a megszállás szükségessé teheti, hogy ismét behívják az 1919-es érvolyamot, amely csak nemrégiben szerelt le, sőt valószínűleg szükségessé teszi az 1918. érvolyam behívását is. Foch marsall jelentést terjesztett elő azoknak a katonai erőnek a nagyszámról, amelyek szükségesek ahhoz, hogy a szövetségesek kényszerrendszabályainak keresz-

tülvétel minden eshetőségre biztosítsák. (MTI.)

Páris, április 17.

(A MTI. szikratávirata.) A Temps azt írja, hogy a német kormány Tusar berlini cseh követhez fordult azzal a kéréssel, hogy a prágai kormány szolgálatban közvetítse Németország és az antant hatalmak között, amennyiben terjeszse az antant hatalmak elé a jóvátételre vonatkozó új német tervezetet és járjon közbe annak elfogadása érdekében. A német kormány eme kérését megelőzően a német bankok, amelyek nversanyag vásárlására hitel nyújtottak Csehországnak bizonyos nyomást akartak gyakorolni a csehekre és megfenyegették őket a hitelre felmondásával. A németek arra számítottak, hogy a megszorult cseh iparosok és kereskedők majd ráveszik kormányukat arra, hogy elvállalja a németek által német szánt szerepet. Ebben a színtűtűsükben azonban csalókoztak, mert a cseh kormány közölte

Berlinnel, hogy nem vállalhatja a közbenjáró szerepet és ha a németeknek új tervük van a jóvátételre, akkor azt terjeszsek elő közvetlenül a szövetségeseknek.

Páris, április 17.

(Havas.) Újsághírek szerint Amerikának megkapta a német javaslatokat, amelyekkel a Berliner Tageblatt jelentése szerint nem valamely kormány, hanem „semleges hely, semleges szemlélet” közvetített. Ha a Journal berlini levelezőjének hitelt lehet adni, a szövetségesek diplomáciai körében arra a feltételekre adnak okot, hogy a kérdés közvetítő Benedik pápa vagy a Szentszék. (MTI.)

London, április 17.

(Reuter.) A lapok jelentik Washingtonból: Hivatalosan közlik, hogy az Egyesült-Államok elhatározták, hogy a jóvátétel ügyében egybehívandó konferencián képviseltek magukat. (MTI.)

## Gömbös államtitkársága befejezett dolog

Andrássyék kormányt akarnak buktatni Bethlen nem enged

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Gróf Bethlen István miniszterelnök csak hétfőn este fogja a pártokat programjáról tájékoztatni. Addig nem történik tulajdonképpen semmi, mert Bethlen keményen áll elhatározása mellett, hogy személyi kérdésekbe nem lép beavatkozást. Pedig ami ma a politikusokat aggatja, egyedül az, hogy helyégy államtitkár Gömbös Gyula lesz-e vagy sem. Minden ellenkező állítással és reménnyel szemben tény az, hogy Gömbös Gyula helyégy államtitkársága befejezett dolog, a kinevezési okmányt már a kormányzás is aláírta. Ertesztésünk szerint ezen már változtatni nem lehet és gróf Bethlen István tegnapielő este, amikor Vass és Hegyeshtalm miniszterek felkeresték az Andrássy-párt ultimátumával,

azt a választ kapták, hogy még ha személyi kérdésekbe beavatkozást térne is, akkor sem változtatna már a dologon.

A kiszagdapártban ma csak két-három képviselő volt fent, ezek azonban annak a nézetüknek adtak kifejezést, hogy a kiszagdapártban Gömbös államtitkárságának nem lesz ellenzéke. Azok, akik Gömbös mellett állnak, azt hangsúlyozták, hogy az Andrássy-párt tulajdonképpen

Gömbösön át a Bethlen-kormányt akarja elgáncsolni.

Ezzel szemben Andrássyék élénken tiltakoznak ez ellen a beállítás ellen, de szilárdan áll a mellett, hogy nem támogathat olyan kormányt, amely-

nek Gömbös Gyula az államtitkára. Beszélnek azonban egy kompromisszum-tervről, amely szerint meg fog történni a máris elütözött kinevezés, de Gömbös Gyula záros határidőn belül „megrendült egészségére”, vagy egyéb hasonló megokolással le fog mondani. Megállapodás még nincs, de tény az, hogy

Gömbös maga sem idegenkedik attól, hogy rövid időn belül való lemondásával megővja a Bethlen-kormányt Istét.

A kereszténypártban különben már este is igen élénk volt az élet. Ott voltak az összes pártvezetők: Haller, Huszár, Szencsényi, Ernst, Tassler stb. és két miniszter Vass és Hegyeshtalm. Késő estig várták gróf Andrássy Gyulát, aki azonban nem jött el. Előbb híre járt, hogy Andrássy autóbaleset érte, később azonban kiderült, hogy délelőtt ugyan történt vele egy kis karambol, de komolyabb baj nem esett. A pártba azonban nem látogatott el és így hívei, miután kibeszégették magukat, hazamentek, a

párt tagjait sárgónyleg hódok Budapestre, mára azonban csak Fangler Béla érkezett meg. A többiek holnapra jönnek meg, amikor a kormány a pártnak bemutatkozik.

### A hécsiek a Németországhoz való csatlakozás mellett

Bécs, április 17.

A városi házban és a városi ház-téren ma Ausztria valamennyi foglalkozási ágának szervezete nagygyűlést rendezett a Németországhoz való csatlakozás ügyében. A népszerelmekben és a városi háza előtti téren több gyűlést tartottak, amelyekben a szónokok a Németországhoz való csatlakozás mellett szálltak szóra. Az elfogadott határozati javaslat követeli, hogy Ausztria a népszuverénia elhárításával a jogával, hogy a csatlakozás iránt való kívánságát kifejezésre juttassa. A határozati javaslatot átadták dr. Mayr szövetségi kancellárnak.

A küldötségek szónoka hangsúlyozta, hogy a nagygyűlés résztvevői elvesztették a hittelet való megőrzésére vetett hitüket és így most már csak a második út: a csatlakozás útja van nyílván.

Dr. Mayr szövetségi kancellár átvette a határozatot és a következőket mondta: Nem osztom az önök nézetét, hogy az első út most már nem kell követni. Ellenkezőleg, ezt az utat végig kell járniuk és itt nemcsak eredményre is fogunk jutni. Remélem, hogy már május elején tudni fogjuk, hogyan állunk. Ezért még csak néhány heti hittelet kérek. A második útra, hogy a kormány a közvetlen csatlakozást kérésre, most nem léphetünk rá, mert akkor nem kapunk hitelt, arról nem is szólván, hogy a csatlakozást meg sem engednék.

Ebben a pillanatban Németország sem kívánhatja a csatlakozást, mivel maga is borzasztó kényszerhelyzetben van. Felsőszilézia sorsa sem dönt el és csatlakozási kérelmek erre az ügyre esetleg kedvezően befolyással volna. Aztán felütnék kell, hogy a külső segítség elmarad és már két hónap múlva nem lesz mit említeni. A kormányban az önök kérelmét a hitélet kérdésének előtérbe kell helyezni. Egy hallom, hogy a francia követtség eddig tüntetés volt. Ezt határozottan el kell ítélni.

### A német császárné temetése

Bécs, április 17.

(A *MTL* magánjelentése.) Potsdamból jelentik a Neue Presse Pressenek: A gyászmenet, amely a boldogult német császárnét sirádjához kíséri, a következőképpen rendezik el. A menetet a papsgy járja meg. Azután következnek a császárné testőrzőinek volt tisztjeinek kiállításai. A tisztok után Pátekshay tőbörök és két palotakamarás a császárné rendjeit viszi. Most a halottszínhő jón, amelynek lovait a császárné vértőzredőnek volt tisztjei vezetik. A szemedőnek a gyászhintóról lecsingő szegélyű a fekete sasrend négy lovagja, két tőbörök és egy volt miniszter tartja. A hintó mellett az egykori szárnyasokétek haladnak. A koporsó után következnek a Hohenzollern-ház hercegei és a többi gyászoló, majd a fekete sasrend megjelent lovagjai, a császárné egykori kísérője stb. A végteszlesség után a gyászmenet résztvevő testületek küldöttjei fogadásra jelennek meg a Liegnitz-világban, ahol a volt trónörökösné fog megállni. Severing helyigazgató elrendelte, hogy azok a rendőrségi hivatalnokok, akik a német császárné temetésén megjelentek hajtatásnak, a gyászmenetben ne viseljenek egyenruhát. Az intézkedés oka az, hogy a védrendő egy része a gyászmenet alkalmából monarchista tüntetéseket szerveznek.

## A Tisza-pörben szenzációs vallomást várnak

Sztanykovszky leleplezésekre készül Paksy János fogvatartása ügyében még nincs döntés

— A *Hétfoi Napló* tudósítójától —

A Tisza-pör hétfői napja különösen érdekesnek ígérkezik. A szombati főtárgyaláson Vágó Jenő sulyos leleplezése után Hüttner Sándor volt főhadnagyának tanuként kihallgatása következett. Hüttner a katonai törvényesek ez ügyben már 15 évi sulyos börtönrre ítélte, de ez az ítélet még nem jogerős. A semmisségi panaszok tárgyalását a legfőbb katonai törvényszék előtt csak ezután tartják meg. Hüttner volt eddig a vád főerőssége. Vallomása bizonyította eddig a leg-sulyosabb bizonyítékot. Amikor a katonai bíróság meghozta ez ügyben az ítéletet és ennek nyomán Friedrich ellen megindult a vizsgálat. E vizsgálat során dr. Margalits Ede vizsgálóbíró maga elé vezette Hüttner Sándort, hogy részletesen kihallgassa. Hüttner a vizsgálat során nagy meglepetést okozott azzal, hogy a vallomást-ét megtagadta. Joga volt ehhez a bünyádi perrendtartás értelmében átvéni, mert senki sem köteles olyan tanuvallomást tenni, amelyből kifolyólag ránkézze hátrány, vagy sérelem származhatik. Kérdés, hogy Hüttner a hétfői főtárgyaláson miképpen viselkedik. Ha ezuttal is megtagadná a vallomást-ét, vagy a bíróság a korábbi vallomást jegyzőkönyvből olvassa azt fel. Bizonyos mértékig ez hátrányos lenne a védelem számára, mert az ügyvédtek erősen felkészültek arra, hogy Hüttner Sándor részletes kihallgatása során magával Hüttnerrel fogják bevizsgálatni, hogy terhelő vallomása tömve vannak légbőlkapott vallomássalakkal.

Sztanykovszky Tibor kihallgatása következett Hüttner után, akiről az hírlak, hogy vallomást kíván tenni. Sztanykovszky is élhetne azzal a joggal, hogy megtagadja a vallomást-ét, de ráérné a legfőbb katonai törvényszék nem hozhat már sulyosabb ítéletet, mint amelyet elsőfokon hoztak, ahol — mint ismeretes — Sztanykovszkyt halálra ítélték. Az is hírlak, hogy Sztanykovszky vallomása során hasonló leleplezéseket tesz, mint amelyet Vágó-Wilhelm tett.

Ismeretes, hogy az ügyészség meghagyása folytán a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte a Tisza-főle gyilkosságát bünygy egyik fontos szereplőjét, Paksy János volt államrendőrségi detektívfelügyelőt. Paksy Jánosot átkísérték az ügyészség Markó-utcai fogházába. Vasárnap délelőtt dr. Tóth Béla soros ügyész indítványt tett a vizsgálóbíró előtt az előzetes letartóztatás további fenntartása érdekében. Az iratokat dr. Balassa Gusztáv vizsgálóbíróknak osztották ki, aki azok áttanulmányozása után ma délelőtti részletesen kihallgatja Paksy Jánost és azután dönt a további fogvatartási kérdésében.

Paksy a kihallgatások során a leg-határozottabban tagadja a terebértől büncselekményeket és bejelentette tanuit. Védője, dr. Vándor Mihály vasárnap előterjesztette bizonyítási anyagát és az alapon bizonyosra veszi, hogy Paksyt még a hétfői nap folyamán szabadlábra fogják helyezni.

### Elfogták az amerikai szállítmányok tolvajait

— A *Hétfoi Napló* tudósítójától —

A budapesti amerikai misszió legutóbbi följelentést tett a rendőrségen, hogy az Amerikából érkező szerzetadományokat, sőt a misszió magánhasználatára szánt dolgokat is rendszeresen megdézsmálják. A tolvajok olyan vakmerően lopkodták a misszió szállítmányait, hogy néha félkocsirakományok tűntek el s egész ládák érkeztek meg teljesen kiürítve a misszió raktáraiba. Pedlow kapitányt, aki a misszió szerzetadományainak szétosztását végzi, módfelett felháborították ezek a lopások és szemelvényen járt el a főkapitányján s jelentette be a lopásokat. A főkapitány a legszigorúbb nyomonzást feleltetést ígerte meg és a tolvajok kitélenek és a lopások megakadályozásának munkáját a Szalay-detektívügypora bizta. Szalay Agoston detektívfelügyelő és csoportjának tagjai napokig tartó megfigyelést munká után végre teljes eredményt értek el. Megállapították, hogy a lopásokat a szállítmányok kirakásával megbízott napszámok követtek el, akik az éjszaka leple alatt visszaosontak a pálványudvarokra és fosztogatták a vagonokat. A detektívek éppen egy ilyen éjszakai fosztogatás közben törték rá a tolvajokra.

Többen ezek közül el akartak meutkálni a detektívek elől, néhányan azonban megkísérelték az ellenállást s ezekkel valósgos harcot kellett folytatni, amíg végre lefegyverezték őket.

Az egész bünszövetkezetet, huszonegy embert, megköztözve hozták be a rendőrségre, ahol vasárnap délelőtti megkezdtek a kihallgatásokat. A leg-többjük rögtön bevallotta bünetét s előadta, hogy már hetek óta lopkodnak a vasuti kocsikkól. A holmikát a lakás-sáikra vitték s a Telek-téren, valamint a gróf Haller-utca környékén, az Új-vásártéren adogatták el. Egyik-másikkal orgazdaja is volt, akiket elő fogtak állítani a rendőrségen. A misz-

szó ellopott holmijainak egyszerűen megintázták a tettesek lakásain, másik részét most gyűjtik össze az orgazdától és azoktól, akik a lopott holmit megvásárolták.

### Egy uri betörő szélhámoságai

Kártyázás közben kirabolta partnerreit

— A *Hétfoi Napló* tudósítójától —

Az elmúlt héten felelytatott szállóai razzáki alakulával a rendőrség kezére jutott egy elegáns külsejű, kellemes megjelenésű, jó esáladól való fiatal ember, aki után már részóta kutatnak a detektívek. A fiatalember azzal tette magát ismertté, hogy egyre-másra jött panaszok a jobb budapesti szállók-dákból, hogy valaki, akinek kitélet-melendezig nem sikerült kideríteni, állandóan fosztogatja a vagonosokat, különösen a megszállott területekről érkező kocsikok szobáit. Az ügyeket rendszerint úgy intézte, hogy maga is szobát bérlet. Lehetőleg még aznap sikerült ismeretsegre lépnie néhány gazdagabb emberrel, akik ugyancsak a szállók-dáiban laktak. Záróráig együtt töltötte velük az időt, majd meghívatta őket egy pohár pálinkára. Az iszogatás közben beszélgetés fejlődött ki, melynek folyamán oledő, huszkorosan alon induló kártyapartit ajánlott a jelenlévőknek, amibe ezek szó nélkül beleamettek.

A játék folyamán a fiatalember rosszulre hivatkozva, néhány percre elhagyta a szobát és ezt az időt arra használta föl, hogy a nála tartózkodó vendégek szobáiba besurrant és onnan egy-csomó értékesebb dolgot elemelt. Hajnaltelt a vendégek visszatértek szobáikba, ahol megrökönyödve állapították meg, hogy távolítottak alatt betörő járt a lakásukon. A fiatalember pedig — aki természetesen álmévén volt a szobák lakója — másnap ugyan hamisnap odább állott. Az első ilyen szálloca a gyantus vendég alon iránuló gyantások hífejezést adott. Azután sorra következtek a jobb budapesti szállókak egymásután, amíg most egy kis szállóházban sikerült a fiatal ember tolvaját a detektíveknek kézrekeríteniök.

### Aki lopással szerzett milliót vagyont

A Győr—Sopron—Ebenfurti vonalon fosztogatták a podgyezsokot Mihóli vett a vonatvezető házat?

— A *Hétfoi Napló* soproni tudósítójától —

Nemrégiben De Marchi Hilda, Esterházy Pál herceg családjánál alkalmazott nevelősnő, Sopronból Budapestre utazott. Mikor megérkezett, rémülten vette észre, hogy utazó börtöndíjából 100 000 korona értékű holmi eltűnt. Ezt azonnal bejelentette a Győr—Sopron—Ebenfurti vasutársaság igazgatóságának és a budapesti főkapitányiságnál följelentést tett ismeretlen tettes ellen. A vasutársaság házi nyomozást indított, mely azonban eredménytelenül végződött. A főkapitányiságon két ügyes fiatal detektív kapta az ügy aktaí. Azonnal elutaztak Sopronba, mert már előzőleg igen sok hasonló természetű följelentés történt. Nyomozásuk azonban nem vezetett eredményre, míg végre egy szerencsés ötlet kezdte adta a rejtély megoldását. Feladtak ugyanis Sopronba egy kosarat és ráírták:

Értéke 600.000 korona. Vízpadát töröknek!

Győrben megrögztek a kosarat: fel volt törve és a még ragadó festésen pompás üljnyomat fényelt. Rögöten elővették a vasut kísérő személyzetét. A legjobban Ohr István vonatvezető tiltakozott, de a detektívek mégis megmozdították. Egy zsk-arórtól, egy harapórtól és álköveket találtak nála.

— Minek ez önnek vonatvezető ur? — kérdezte tőle. — Meglepetem ember dagogva válaszolt: — Kérem... a csomagok néha kibomlanak... azokat szoktam összevarrni, hogy — ne lopianak belőlük. A detektívek előállították Ohrt és Fácán-utca 12. alatti lévő szálló házában ártományt tartottak, mely meglepő eredménnyel járt. Megtalálták De Marchi Hildát és más károsultak elveszett holmiját.

A házkutatás alatt Ohrné erőlyesen tiltakozott:

— Kérem, az uram tekintélyes polgár, milliót vagyont van. Ő csak nem tolvaj!

A nőta végre sablónos. Ohr Istvánt es feleségét bezárták. Azonban az értékeség ennek az ügynek az, hogy Ohr 15 éne állandóan lopkodott és sohasem vett rája. A lopott holmikát Bécsben értékesítette és a pénzr táskarekényzárban gyűjtötte. Vagyont szerzett tolválvásával és ez a vagyon fölétet, a vagonosoknál káros kijáró listáknak és megbecsülést biztosított Ohr Istvánnak.

A soproni polgárok pedig hitetlenül csóválták fejüket: — Der anständige Mensch! Wer hätte es geglaubt? (a.)

A pénzügyminiszter 15890. számú rendeletével elírt pótdóval együtt

# DIANA

sósbornesz

ára 1. évi március 1-től

kis üveg	.....	K 24.—
közép üveg	.....	K 65.—
nagy	.....	K 130.—

Mindenütt kapható!

### Butor-árverés.

Alkalmi egyesülés felszámolása folytán, kir. közgyezri közbeniítéssel elővázeretnek kiküldötti áron alul is, antik és modern butorok, uzgymint: hálfoszokák, ebédők, uriszobák, bürgerintarok, vitrinek, kert szőnyegek, stb. Az árverés kezdete hétfőn, 18-án és folytatódóan kedden 19-én, szerdán 20-án, délután 3-6-ig. Dob-utca 9. udvari raktár-helyiségben.

Fiatalos, elegáns, mozgóképek és ragyogó, mint Berson-gummarakot vesz!

Berson-gummarak minőségese utóterhetetlen

# Berson Gummiarok

# HIREK

## Izgalmas színházi kérdés

(Levél a szerkesztőhöz)

Igen tisztelt szerkesztő ur, tessék szíves lenni, bocsánst meg, hogy mostanában, de olyan ágyról van szó, mely hónapok óta izgat a melyre nézve csak Ön vagy más hírlapszerkesztő ur tud felvilágosítani. Önök ugyanis, mesterségtől fogva színházi emberek bizonyára ismernek minden kulisszát, amitől a színházak körül sültognak. Igen le tetszene hát kétségtelen engem, ha kétségeimet eloszlatná és ismét visszatámad nyugodt észlelkémet, melyeket a szövegírók problémá miatt már hónapok óta nélkülözök.

Előre kell bocsánst, hogy fiatalok olvasója vagyok a színházi lapoknak, s minden sor elolvasok, ami him- és népműkedvenletről szól. Engem a politika nem érdekelt, az angol munkásstrájk, a Tisza-পর হাট-gegen hogy, csinálnak szövege az se izgat különösen, hogy kedves családomból többet koplat, mint ahányzor jóllakik. Mi jelentősége van mindennek, ahhoz képest, hogy Bécs Zuáró, a népszerű bonviván vagy Sellő Czuczika, a bájos szubrett, fejedő-e kisgyerekkorában bárányhíműben s hogy Rédt Edméről, a méltán híres mozar, hány zsebkendő használó a napokint, ha nemes sasorába a nátha befejezte magát. Ezek során át való tanulmányaim révén már jóformán mindent tudok, ami kedencéim magánéletéről vonatkozik; tudom mit isznak fellépésük előtt, szoktak-e csuklani, szeretik-e úriol rést és a reszelt burgonyát, lopják-e szívtől kamacsorkubban, hányzor teszik keresztbe napjában a lábukat s hiszek-e abban a babonában, hogy a firdőszobában mászkáló szobárgyőr sikert jelent. Mindent tudok, de két dolgot — szorgos olvasmányaim dacára — még mindig nem tudok: 1. azt, hogy Párcita Yvette, a ferencvárosi Tücsök-kabard díze, aki az Ó nem-Pórnem című éhansont oly népszerűt tette, mit használ egy esetleges kolika-roham ellen s hogy Ilgenyos Zoltán, a fértis baritonista, rövid fűszekül isel-e vagy hosszú harisnyát. Ezt a két izgalmas érdekes kérdést mindmáig paragon heverték a színházi lapok s be jelszik látni úgy, hogy mindmáig nem mondhatom magam föléletes színházi embernek, amíg e kérdésekre a választ meg nem kapom.

Jóindulatú, melytől a különböző kiütönd szerkesztői színházi újságok, művésztársai pártolnák méltóztat, előre is megköszönve, vagyok hálás tisztelője:

egy álmatlan olvasó.

— **Benczur Gyula emlékünnepe.** Benczur Gyula emlékére a vallás- és közoktatásügyi miniszterium vasárnap, április 17-én délelőtt nagyszabású ünnepélyt rendezett a Szépművészeti Múzeum márványcsarnokában. Az örökzöld báberrel díszített csarnok főhelyén egy emelvényen Benczur Gyula óráncoképe volt felállítva, részve egy gyászfény, alatta a mester palettája, mögötte pedig a Munkácsy lopep. Az emelvény előtt álló asztalnál az ünnepélyt rendező kultuszokmány képviselőiben Pekár Gyula államtitkár előnközt. Mellette jobbra és balra az ünnepély szónokai, a székesszerek előtti díszhelyen pedig Augustusa főhercegnő és József Ferenc főherceg foglaltak helyet, majd közösen Vass József közoktatásügyi miniszter. A székesszerek meghívott előkelő közönség töltötte meg. Miután az operaházi énekkar elment a Palacs trina „Tenebrae facta sunt...“ kezdőti gyászenekelt. Pekár Gyula államtitkár mondott megnyitó beszédet, mely után a Benczur kép alá lévő Beóthy Zoltán, a Magyar Tudományos Akadémia nevében monddta el nagyszabású emlékbeszédét. Az Országos Magyar Képzőművészeti Társulat nevében Andrássy Gyula gróf, a Magyar Képzőművészeti Egyesületének tajzi nevében Nádler Róbert fejezte ki bölöla-

# Egész Görögországban elrendelték az ostromállapotot

## A lakosság belefáradt a háborúba

Bécs, április 17.

(A MTL. magánjelentése) A Deutsche Allgemeine Zeitungnak jelentik Athénből: A görög kormány képtelen volt a napokban egész Görögországra ostromállapotot hirdetni. Ennek oka az, hogy egyrészt a két legerősebb párt éles politikai viszályban áll egy-mással, másrészt a lakosság egyre job-

ban belefáradt a háborúba. A legutóbbi kisérési hadműveletek emberben, anyagban és pénzben rengeteg áldozatot követelték. Az állam pénzügyei annyira megromlottak, hogy a ventilátoroknak most könnyű sikerült van a kormánypártok ellen irányuló mozgalmukban.

tát Benczur nagy emlékünnepe. Lyka Károly, a Képzőművészeti Főiskola igazgatója Benczurnak társadalmi szerepét világoztotta meg, melyet 1883-tól a mesterszakma élén vitt. Majd Rákosi Jenő tartott magas színvonalú beszédet. Dudits Andor, a Benczur Gyula-Társaság elnöke, végül Csók István, a Szinyei-Merse-Társaság elnöke tolmácsolta az egyesület hódoló tiszteletét. A Himnusz elnevelése után a felemelő gondolatokban gazdag ünnepély véget ért.

— **Újjáépítették a vásárosnaményi Tisza-hidat.** Nyiregyházárol jelentik a Magyar Kurir-nak: A vásárosnaményi Tisza-hidat, amely a felső Tisza-völgy egyetlen hídja s különösen Bereg- és Szatmármegye szempontjából nagy fontossággal bír, 1910-ben a vöröshadseg és a románok első összeütözközése után felrobbantották. A MAV gépvár munkásai most a hidat helyreállították. A hidat Bereg- és Szabolcsmegye vezetőinek jelenlétében ünnepélyes formák közt adták át a közfoglalomnak.

— **Löv Immannuel kifogásait a vádirat ellen.** A dr. Löw Immannuel szegedi főbíró ellen indított büntügyben a szegedi ügyészség vádiratot terjesztett be, amelyben dr. Löwöt felkészítési és igaztás bűntette, továbbá kormányzósáértés vétsége címén vádolja. Az ügyvédi vádirat ellen dr. Baracs Marcel most küldte el a szegedi törvényszék vádatnecához kifogásait. A vádirat elleni kifogásokban a védelem a legaprólékosabb részletességgel igyekszik kimutatni, hogy Hollósik cikke, valamint a vizsálat során tett vallomása csupa valótlánosság tartalmaz. Végül arra kéri a vádatnecost, hogy dr. Löw Immannuel ellen szüntesse meg az eljárást, mert bünekeleménynt nem követelt el. A szegedi törvényszék vádatnecása a kifogások fölött való tárgyalást előreláthatólag május elején tartja meg.

— **Luther emlékünnepe a Deák-téri templomban.** Az Országos Evangélikus Szövetség április 17-én délután 6 órakor meggyászados évfordulóit ünnepelte annak a nagy eseménynek, hogy Luther Márton a worms-i birodalmi zsináson, a császár és a német rendek színe előtt hőiesen helytállott tanítása mellett. Az emlékünnepeg alkalmával zenafölseg megtelt a Deák-téri templom.

— **Emel a házmaster is.** Most sustott le az új lakásrendelet az agyonzaklatott lakókra és máris újabb érvágás fenyegeti őrés zsebküket. A házmasterek álltak össze és egy kék plakátot azzal az alizatos kérelemmel juttattak a lakók elé, hogy önként segítsenek rajtuk, akiket se a hatóságok, se a háziurak nem hajlandók segíteni. Minden alkalmazott helyzete javult a rettenetes drágaság idején, mondják ök, csak a házmasterek nem, tehát te jámbor lakók fizesd ezentul a házbéreknek még 10 százalékat a házfelügyelőnek, esetleg 13 vagy 14 százaléktól ott, ahol lift és porszivattyú is van. A kapuzéngé pedig ezentul éjjel 2 korona, éjjel után 3 korona legyen, de az éjjel dolgozó munkást egy koronáért is beengedik a kapun. Ami a kapuzéngé felémelését illeti, a lakók bizonyára nem fogják elzárkózni a méltányosság elől, hiszen eddig se saját senki egy-két koronát a kaput nyitó házmasteréig, de másik kérelmitéket aligha fogadják szimpátiával, annál kevésbé, mert most a felémelt házbér 7 1/2 százaléka a házmasterpénz, míg a békekben 2 százaléka volt.

bocsátotta összes munkásait. Ökot a lap nem közöl.

— **Elveszett farkaskutya.** Elveszett egy Bona névre haligató szürkés barna tizenegy hónapos nőstény farkaskutya. — Megtaláló nagy jutalomban részesül. VI. ker. Délihá-utca 29.

— **Leesett a vonatról.** A Rákospalotáról Veresegyháza felé induló vonat léposójáról szombat este 9 órakor Puskas Lajos 34 éves hivatalnok leesett és olyan szerencsétlenül sérült meg, hogy helyszínrre érkezé mentők életveszélyes állapotban szállították az úpesti Károlyi-kórházba.

— **Rablótdmáds Rákospalotán.** A szombatról vasárnapra virradó éjjel két óra tájban Jomke Béla 29 éves gépezvétel rákospalotai lakása felé tartott. Újpest határán, amint a Váci-uton ment, egy fél mellékútból több ismeretlen grvén rontott rá, súlyosan bántalmazták és felszóllították, hogy örtékárgyáit azonnal adja át. A megfáradott ember seletyküldetésára többen a helyszínrre sétáltak, mire a rablók elmenekültek, a gépezét vértócsában heverve a helyszínrn hagyták. Jomke súlyos sérüléseit a kihívott mentők köztörték be, akik a Károlyi-kórházba szállították életveszélyes állapotban. A nyomozás az ismeretlen tettesek után megindult.

— **A Magantisztviselői Országos Szövetségének nagygyűlése.** A Magantisztviselői Országos Szövetség vasárnap délelőtt 11 órakor a Roval-ápolói helyiségben nagygyűlést tartott, melyen több mint másfélszer ember vett részt. Piller Emli alelnök megnyitotta a nagygyűlést, majd átadta a szót Kertész Miklósnak, a szövetség főtitkárnak, aki határozati javaslatot terjesztett elő, melyben a szövetség titkárok a házbérek ellen, követeli az adórendelet revizióját és a munkaadóktiltség intézményes megszűntetését. Ezután Sándor Dező előadása elaplan állást foglaltak a mozirendelet ellen is.

— **Öngyilkos gépészmérnök.** Korbul Sándor 43 éves gépészmérnök a Krisztina-kört 8–10. szám alatti lakásán revolverrel halálraöntözött magát. A helyszínrre hívott mentők már holtan találták.

## Színház és filmujdonságok

### Miniszter

#### a gyermek-színészek ellen

Szécsi Ferkő, Lubinszky Tibor és Csendőrá Etus nem játszhatnak színpadon

— **A Hétfői Napló tudósítójától.**

Köztudomás, hogy a közoktatásügyi miniszterium már régebben rendelkezett bocsájtott ki, amelynek értelmében nyilvános előadásokon iskolaköteles gyermekek nem léphetnek fel. A miniszterium újabbán tudomást szerezett arról, hogy tizenegy éves aluli gyermekszínészek működnek közre és a színészmesterséget hivatásosn üzük. Ezek a gyermekek az iskolázást elhanyagolják, többnyire azért, mert szülők bírájk őket erre a foglalkozásra pénzszerezés céljából. Ezek a kis gyermekek sokszor egész családokat tartanak el, de iskolába nem járnak és nevelésük gyányban fejlődik. A miniszterium, hogy ezt az erkölcsileg káros, a gyermekekre nézve oly ártalmas fejlődést megakadályozza, átiratolt intézett a belügyminiszteriumhoz, amelyben kéri, hogy a közigazgatási hatóságok a jövőben 14 éves aluli gyermekeknek a nyilvános gyermekelőadásokon való részvételt ne engedélyezze. A miniszterium csak iskolaköteles előadások keretében vagy ünnepélyen engedélyezni ezentul a gyermekek fellépését. A rendelet értelmében tehát az ismeretvű gyermekszínészek, mint például Szécsi Ferkő, Lubinszky Tibor, Csendőrá Etus sem működhetnek közre színelőadásokon, legfeljebb filmen játszhatnak.

\* **A Vigzínház e heti műsorán is** a Gyémántkőszőrű mellett a színház legnagyobb seregi váltakoznak. A háttüt kezdés és szombat, a Románok esztörtökön, a Kék rókat vasárnap este játszzák. Vasárnap délután az Ördögöt adják mérsékelt helyarákal.

— **Bucsuünnepély Setaeas finn követ tiszteletére.** A Tanítók Háza abból az alkalomból, hogy Setaeas Emil finn miniszterelnök és rendkívüli követ elhagyja Magyarországot, meleg esküdti ünnepséget rendezett a magyar-flan budáspesi vezérkarának tiszteletére, aki budáspesi tartózkodása alatt, mint ismeretes a Tanítók Házáknak volt vendége. A vasárnap dében rendezett ünnepségen, amelyen Vikári Béla közvetlen hangú előadást tartott a kalovaja emlékről, Medvedy Mária, Motret Lajza és Sztrányi Andor működték közre.

— **Letartóztatott gyártulajdonosok.** Szombathelyről jelentik, hogy a gazdasági válság Szombathelyen meghozta az első esdőt. A Götzli szerszámgyár szerdán csodolt kért maga ellen, mert fömegrendelőjével, a Hazai Vaskereskedelmi Részvénytársasággal szemben vállalt kötelezettségeinek nem tudott eleget tenni. A részvénytársaság főjelenésére azonban a rendőrség vételes bukás, család és sikkasztás gyanúja miatt bírzhete vette a gyártulajdonosokat. (MTL.)

— **Az Irodalmi és Színházi Szövetség ülése.** A Magyar Irodalmi és Színházi Szövetség vasárnap délelőtt tíz órakor ülést tartott az Akadémia dísztermében. Az ülésen megjelent Horthy Miklós kormányzó is, jelen volt a nemzeti hadsegít ison sok tisztje, a Ludovika akadémia számos növendéke, ezenkívül nagy számú előkelő közönség. Gróf Zichy János elnök változa a szövetség célját, mire a gyűlés megválasztotta a szövetség vezetőségét. A főnökökséget Horthy Miklós kormányzó és neje vállalta. József főherceg, Augustusa főhercegnő, József Ferenc főherceg és Zsófia főhercegnő, gróf Apponyi Albert és neje és Cserenoch János hercegszabás szintén fővándókk lettek. Ügyvezető díszelnök gróf Zichy János lett. Az elnököknek a közélet több kiváltságát foglalt helyet. A gyűlés elhatározta, hogy a színház előjárja a fővárosból teltek köré és hogy ünnepken utcai gyűjtést rendez.

— **Nyilatkozat.** A következő sorok közlésere kérték fel bennünket:

Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Néhány lapban megjelent téves és alaptalan hírel szemben közlöm, hogy ögöm a szöveg író, de közel sem olyan mennyiségű Országos fa-részvényeket megvásárolt volna bocsátóta piacra s az a hír, mintha bianco előadások az árfovalom besztítására s így a közönség megkötésítésára törekedünk volna, vagy lévedésen, vagy bizonyos körök rosszindulatul hírszéllelisen alapulhat csupán. — Tisztelettel Hoffman Gusztáv.

— **Kiskoruk betörőbandája.** Vasvár nagyközönség kiskorukból álló betörőbanda 200 ezer korona értékét meghaladó holmit lopkodott össze különböző üzletekből. A bűnözőketek tajgait a szombathelyi rendőrség átadta az ügyészségnek. (MTL.)

— **Megszüntették a hadbíróságokat Romániában.** Temesvárról jelentik, hogy április elséivel megszüntették a hadbíróságokat és a katonai pereket az egyes hadtestparancsnokságok székelyhelyn felállított békeli katonai bíróság fogja tárgyalni. Ögök felett, akik ösok egyszerű határátlépést követtek el, ezután polgári bíróság fog ítélni, de ha mezállapítják, hogy kenderésdi előből követte el a határátlépést, ígyvében a nagyszabeni katonatanács határoz.

— **200 éves gimnázium.** A szegedi kegyesrendi gimnázium megalapításának 200-ik évfordulóját ünnepelte. A kegyesrendiek ünnepén osztalán szorettel vesz részt a város egész társadalma.

— **A nagysurányi cukorgyár elbocsátotta összes munkásait.** Prágából jelentik: A Nadrony Listy jelentése szerint a nagysurányi cukorgyár el-

\* **A Nagyságos asszony táncosa** szerdai bemutatója a Magyar Színház ózti eseménye. A nagy sikert ígérő darab előadását csütörtök, péntek és vasárnap este megismételték. Ma a Buzavirágának lesz az 50-ik előadása, melyet azonnal meg kellene szüntetni és újat kellene játszani. Jóvá vártam délután 2 órakor pedig a Sasfőket adják Törzsel a cimszerepben.

\* **A pesti asszony sikere.** A Renaissance-Színház megvívta darabja döntő sikert aratott. Liptai Imre irodalmi értékei, költői lendülete és kacsagató momentumokban bővelkedő darabja a Góthpár, Csillag Teréz, Deszéry Gyula és a többi kitűnő szereplő tolmácsolásában is remegető taposót kapott sokszor nyílt színen is. A díszletek nem külön is megalapították. Az elővetélt pénztár 11-ig és 3-7-ig egész hétre árusítja a jegyeket.

\* **Jószár, Király, Tisza Karola, Sziklay József.** Ennek a pártalán négy művésznél a neve díszíti a Városi Színház színpadját az Ezüst szíri előadásain. Nincs is énekesnő és táncosnő az operetnek, amelyet a közönség ezekkel a művészekkel meg ne ismételten. E hét műsorán immög ötödik szerepel az Ezüst szíri és pedig ma, szerdán, csütörtökön, szombaton és vasárnap este. Kodro Miklont, péntekre Carment és jóvá vasárnap délután Trudadurt tűztek ki.

\* **Vizsgalóadás.** A Rákosi Szidi színháza növendékei vasárnap délután a Revue-színházban előadták a *Lili-t*. Az előadás meglepően jó volt és különösen kitűnő erős tehetséggel René szerepében *Thomka Lehel*.

\* **Mámor — a Buta emberrel váltakozva** szerepel a Belvárosi Színház ózti műsorán. A buta ember ma, kedden, szombaton és vasárnap délután, a Mámor szerdán, csütörtökön, pénteken és vasárnap este kerül színe.

\* **Renaissanceszínház:** Csak egy filmre, kezdete 4 órakor.

\* **A Tosca,** Sardou világhírű drámája ma kerül a Corsóban bemutatásra. A közkeletű opera szövegkönyvé nyomán készült izgalmas dráma különleges irodalmi értékével és a főszereplő Francesca Bertini előbívő alakításával fogja a moziözögató közönséget meghódítani.

\* **„Az idegen” a Royal-Apollóban.**

A Royal-Apollo művészi műsorára és hűten a legújabb amerikai filmtérmet egy értékes darabja kerül. „Az idegen” címen, amelynek cimszerepét a legidősebb amozok egyiké, *William K. Wilson* alakítja. Megelőzi ezt egy kis olasz dráma, „*A hermelincs hölgy*” címen, amelynek cimszerepét *Madelaine Putois*, egy szőke francia szépség adja. Az előadások naponta 5, 7 és 9 órakor kezdődnek. Jegyek Bárdnál is.

\* **A Mozgóképek-Othon** tegnapi nagy-szabású premijere, amely kizárólag amerikai ujdonságokból van összeállítva, irodalmi sikert aratott. A drámai rész „Az idegen” címmel 5 felvonásos amerikai kalanderregény képviseli, a humorosat a „*Szökevények*” című 5 felvonásos amerikai vígj. életpéld. „Az idegen” címmel, melynek főszerepét a gyönyörű *Carmel Myers* utólríthetetlenül alakítja, kitűnő rendezés és mesteri színteljesen kívül érdekfeszítő tartalommal, „A szökevények” pedig deris hangulatúval és Mae Marsh fölülmutatással amerikai filmstar művészi és pakjos játékával excellál. A kiegészítő műsort a „*Pathé*” legújabb világeseményei alkotják, 5, 7, 9.)

\* **A legújabb amerikai film,** amelyben a legújabb amerikai rendezői szem-pontok, meglepő új játékelőfogás és lemelek technikái újítás látható, az *Kezen* címen kerül e héten az Omnia vásznára. Megelőzi ezt egy megragadó messéjű *Ambrosio*-dráma. A *hermelincs hölgy*, cimszerepben az ismert francia szépséggel *Madelaine Putois*-al. Az előadások hétköznapokon 5, három-egyed 7 és 9 órakor, vasárnap és ünnepeken 4, háromnegyed 6, 1/2 és 9 órakor kezdődnek. Jegyek Bárdnál is.

\* **Az évad egyik legzebb filmje,** amely zseffel házakat vonzott, minden mozgóképszínházban, ahol színi-került. A *páris nő* kerül repzire e héten, ma, kedden és szerdán a Tivoli-ban. Műt emkőkezes a cimszerepét *gaby Deslys* alakítja, minden felvonásában más és más látványosságban nemű kosztümekkel és pazar ékszer-ekkel. A repzire a közönség köréből felhangzott érdeklődések adtak okot. A Ti-

voli előadásai köznapokon 5, három-egyed 7 és 1/2 órakor, vasárnap és ünnepeken 4, háromnegyed 6, 1/2 és 9 órakor kezdődnek.

\* **Az Uránia új műsora.** A csavargó (The Landloper) címmel igazi amerikai filmet mutatott be az *Uránia*. Rendkívüli lendülettel regény ez a film, tele szöveggel szöveggel, igazán nagy érdekes jelenetekkel. Az *Uránia* gazdag műsorát a *legújabb Pathé revue*, egy kétfelvonásos burlesk *Jonny kellemetlen öröksége* és egy kacagató filmhözvetel egészíti ki. Az előadások teljes két óráig tartanak és 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

## Labdarugás a bajnokságról

### A vasárnapi mérkőzések eredményei

MTK—33 FC 1:1 (1:1). A Testgyakorlókörök biztosan nyerték a játékok. Bár az első gólt a 33-asok rúgták Baráth révén, Molnár rúgta a kiegyenlítő gólt, majd a második eredményes rúgást ugyancsak ő szerezte. A további gólokat Orth és Schlusser rúgták. Közben a hír *Borost* (33) és *Braunt* (MTK) kihívták: majd *Zsák László* és *Gräner* önként vonultak a pályára, ami életük bizonyítéka a laza klubgyelemnél.

FTC—III. KTYE 3:1 (2:0). Hevesnek igazértékelt a játék, az FTC azonban végig rendszer játékformáját kijátszotta és fő-nyelven szerezte meg a két pontot. Az első és második gólt *Schwartz* rúgta, míg a harmadik gólt *Kelenen* szerezte meg. Az óbudaiak egyetlen gólját *May-herr* érte meg.

Törökös—BAK 2:2 (0:2). Az első félidőben a BAK állandó fölény mellett *Okos* révén két gólt ér el, szímet után azonban visszazestek az adták és a Törökös *Micsinay* és *Szántó* révén kiegyenlített az eredményt.

UTE—VII. ker. SC 2:0 (1:0). Ujpestek az újpéstei pompásan játszó csapatot féldélután egy-egy góllal *Szidon* és *Schöller* révén nyerte a játékok.

Kispesti AC—Vas. és fém munkások 2:1 (1:0). A KAC vasárnap végre kijátszotta rendszer formáját és a Vasasokat legyőzte.

BTC—MAC 1:1 (0:0). A BTC rúgta az első gólt *Horod* révén, míg a kiegyenlítő gólt a MAC részéről *Szalat* csinálta.

Vivó AC—Zugló 1:0 (1:0). A vivók *Breier* fejes góllalval szereztek meg a győzelmet jelentő gólt.

Másodosztályú eredmények a *Stobbe* és *Kárpáti-ésorinál*: V. ker. SC—Husiparosok 0:0. Újpesti Törökös SE—Ék-szekeresek 1:1. KAOE—Vérhalom 3:0. BEVV—BSE 1:1 (félbeszakítás). Postás—KAPC 2:1. ETC—VIII. ker. SC 1:0. EMTK—Testvériskola 1:0. Máv. Gépgyár—Acél TE 2:0. OTE—RTK 2:0. NSC—BTK 3:1 (1:0).

**A Lapterjesztők 80 első bajnoki mérkőzése.** A Lapterjesztők a kispesti NAFC ellen döntetlenül játszottak 2:2 (1:0) arányban.

— **A Magyar Hockey Club győzelme.** A margitszei sporttelepen vasárnap délután a Magyar Hockey Club mérkőzést tartott a Wiener Hochschüler csapatával. A mérkőzésen jelen volt *Horthy Miklós* kormányzó is és a Pesten időző angol kolónia sok tagja. A mérkőzés a Magyar Hockey Club 5:1 arányú győzelmével végződött. Félidő (3:0).

## Megyer, Újgöd, Bécs

Ma három helyen volt verseny: *Megyer* az Urlovasok meetingjének utolsó napja zajlott le, a nap főversenyét a *Nagyvezesek nagy akadályversenyét* gróf *Jankovich-Béán* Endre Győrök-je nyerte meg *Helgus* Caka és *Delnó* előtt. Kö-zönség csak hétköznapis számban volt jelen.

Az *Újgödi pályán* alig gyűlt össze résztvevő, három versenyt résztvevők hiányában meg sem lehetett tartani, a többiben is alig indult ló, a reás favoritok sorra nyertek.

*Bécsben* a freudenau megvívott zajlott le a *Przedswit-handicap*el, amelyet az *Árpáthalmi* ménes *Eclips*-je, mint start-favorit, nyert meg *Prim* és *Móka* előtt. A megvívott nap egyes futamaiban aránylag kevés ló indult s ugyúgyis, az egész meeting a részvételen jegyében fog lezajlani. A részletes eredmények:

### Megyer

I. Urlovas handicap. I. *Powoir* (Kaposi 2 1/2), 2. *Morkis* (Krause 3), 3. *Bojár*

(Gombolai 4). Futottak még: *Excellenz* 3, *Cornette* 8, *Senpronia* 8. Tot.: 20:50, 38, 40.

II. *Sinnfin-gátverseny*. 1. *Dudu* (Krause 1 1/2), 2. *Mac* (tulajdonos 2 1/2), 3. *Pomeranze* (tulajdonos 4). Futottak még: *Gajka* 8, *Susan* 10. Tot.: 20:36, 22, 24.

III. *Négyszögletes nagy akadályverseny*. 1. *Győrök* (Szemeré K. 2), 2. *Helgus* (Reeves H. 2), 3. *Delnó* (Hesp E. 4). Futottak még: *Vicispán* 3 1/2, *Jupiter* 16. Hozog-hozog 8. Tot.: 20:50, 30, 30. Hozog-hozog elbukott.

IV. *Nyeretlenek akadályverseny*. 1. *Sonló* (Krause 2 1/2 reá), 2. *Alorfite* (tulajdonos 3). Futott még: *Goldregen* 12. Tot.: 20:28, 28.

V. *Fugger akadályverseny*. 1. *Princpál* (tulajdonos 2 1/2 reá), Futott még *Edith* 2. Két ló indulván egy istállóból, fogadás nem volt.

VI. *Reinbottó-handicap*. 1. *Fékmodát* (Krause 1 1/2), 2. *Mátyásföld* (Hesp J. 3), 3. *Kemenata* (tulajdonos 6). Futottak még: *Kártásy* 10, 4. *Habakuk* 10, *Driva* 4, *Vándorló* 50, K. B. O. 33, *Kofa* 11, 20. *Szerelm* 8, *Repkény* 33. Tot.: 20:46, 26, 30, 42.

VII. *Bucsu-verseny*. 1. *Rasputin* (Gombolai 1 1/2 reá), 2. *Turkin* (Krause 5), 3. *Matuska* (Kaposi 1 1/2). Futott még *Black Girl* 11. 6. Tot.: 20:30, 24, 38.

### Újgöd

I. futam. I. *Paparmorgó* (Zr.), 2. *Jánicsán* (2), 3. *Pickikán* (12). Futottak még: *Faluszepe*. Tot.: 10:12, 10, 10.

II. futam. *Wachmann* (2 1/2), 2. *George Kyrb* (3), 3. *Najad* (10). Futottak még: *Pandur* és *Frieden*. Tot.: 10:13, 10, 11.

III. futam. I. *Rigó-Olle* M. K. (1 1/2), 2. *Groden*—*Rezső* (3). Futottak még: *Bárcsak*—*Buzsvirág*, *Iram*—*Lorenz* *Douk-laz*. Tot.: 10:15, 11, 13.

IV. futam. *Wutki* (1 1/2), 2. *Cukros* (6), 3. *Vita* (8). Futottak még: *Mánia*, *Piroska*, *Huszár*, *Eendem* I., *Ezerester* és *Fanni* G. Tot.: 10:22, 10, 12, 12.

V. futam. I. *Qualifikation* (1 1/2), 2. *Mirabella* (10), 3. *Pandora* (8). Futottak még: *Dombóvár*, *Merész*, *Pityu*. Tot.: 10:15, 13, 34.

Ercsi-díj, *Páva H.-díj* és *Alta Amorthy*-díj kellő résztvevő hiányában elmaradt.

### Bécs

I. R. d. *Tauf* (Friedr. 2 1/2), *Hupferl* (Vincenz 2), *Korhely* (Szilágyi 3). Futottak még: *Artur*, *Lohengrin*. Tot.: 50:138, 50:78, 64.

II. *Trumpf* (Vincenz 2), *Fontos* (Szilágyi 3), *Rózsáva* (Tuss 6), Futottak még: *Henna* H., *Racker*. Tot.: 50:198, 50:87, 97.

III. *Közmer* (Schejbal 3), *Dilemma* (Nagy A. 4), *Despot* (Friedrich 6). Futottak még: *Roulette*, *Doppelpaar*. Tot.: 50:156, 50:82, 82.

IV. *Eclipse* (Prezner 2), *Prim* (Esch 3 1/2), *Móka* (Weckermann 7). Futottak még: *Ommich*, *Nezsid*, *Pescirta* II., *Bó-bita*. Tot.: 50:133, 50:78, 78.

V. *Androcs* (Nagy G. 2), *Boxerl* (Vincenz 3), *Sokrates* (Friedrich 2 1/2). Tot.: 50:78.

VI. *Királyné* (Bóde 2), *Bakafántos* (Hlav. 2), *Szegest* elbukott. Tot.: 20:64.

VII. *Vopl* (Nagy A. 6) és *Flieger* (Vincenz 10), *Almenrausch* (Kerl. 2). Futottak még: *Wie so?* *Tránch*, *Marmol*, *Erstl*, *Hlába*, *Holtverseny*. Tot.: 50:214.

## KÖZGAZDASÁG

**Vasárnapi magánforgalom.** A pén-tekü zárlatra, a bankok megmozdula-sára, talán az esőre való tekintettel is nagyon bizakodó volt a hangulat a magánforgalomban. De inkább pénz volt, mint áru s kötes az élénk kereslet dacára is kevés történt. Orszá-gos fa 1600—20, Déli Vasut 1260—80, Phóbuz 740—60, Lichtig 1025—35. Keresetek Magyar Hitell, Lángot, Schlicket, Rimát, Salgó, Liptákokt és Államvasutat. Dollár 266—68, márka 444—47, lei 432—38, szokol 380—90, bécsi kifizetés 42 1/2—43 1/2 volt.

A **Moktár közgyűlése.** A Magyar Orszá-gos Körpont Takarékpénztár dr. Kunz Jenő elnöke alatt f. hó 16-án tartotta 49. közgyűlést, mely az igaz-gatósnak a 10.500.071.31 K. nereség felosztására vonatkozó indítványait jóvá-

hagyta és elhatározta, hogy az 1920. évi osztalékselelvény folyó hó 18-ától kezdve 100 koronával beváltassék. Itt lakozik az igazgatószék: dr. *Baniga Gyula*, dr. *Geszlwind Ernő* és dr. *Su-rányi Miklós*, a felügyelőbizottság: dr. *Lovrich István* és ifj. dr. *Weckerle Sándor* választottak.

**A Kereskedelmi Hitelbank** mérlege és tőkeemelése. A Magyar Kereskedelmi Hitelbank április 28-án tartja rendes közgyűlést, amelyen szerepel az alap-tőke felemelés is. Az intézet mérlege a 45 millió alaptőke mellett 241.000.000 korona tartalékok tuntei fel s biztos nyeresége 5.798.241 korona. A társaság értékpapíralománya a mérlegben 19.348.215 koronával szerepel, míg adó-sai 85.738.582 koronával. Betétállománya 56.942.972 korona.

**Az Egisz osztaléka.** Az „Egisz” Ré-szvénytársaság közgyűlése az 1920. évre 12 korona osztalékok állapított meg. Uj igazgatósági tagok lettek: dr. *Adám Géza*, gróf *Edelshorn-Gyulay Lipót*, *Fuchs Arthur*, dr. *Márkus Jenő*, dr. *Peztrik Jenő*, dr. *Thorothkay Miklós* és *Urgon Gábor*.

**A Chinoín tőkeemelése.** A Chinoín gyár Rt. e hó 20-án tartandó rendes köz-gyűléseken napirendjén szerepel a társaság alaptőkéjének fölemelése. A társaság mérlege a 10 millió koronás alaptőke mellett 26.250.000 korona tartalékok mutat ki, míg értékesíthető tartaléka 1.960.440 korona. Tiszta nyeresége 1.588.290 korona.

**A Kőbányai Polgári Serfőző R-T.**  
békébeli minőségű  
**Szent István-idényezőre**  
a főváros előkelőbb vendéglőiben naponta frissen csapolatják.  
Palackokban minden nagyobb üzlet-és csemegetésben kapható. — Rendelések fel-vétele: VIII., Népszínház-u. 22. Telefon: 21-91

**MOZGÓKÉP-OTTHON**  
**Ingványos uton**  
amerikai filmregény 5 felvonásban és  
**A szökevények**  
Előadások: 5, 7 és 9 órakor  
Pénztár délelőtt 11-ig—11-ig délután 3 óráig

**FŐVÁROSI ORFEUM**  
Nagyvezes-utca 17. Igazgató: Keleti és Ribner  
**CSORTOS GYULA**  
vendégjátéka az „Hélet előtt” című francia dráma és a rekordműsor Kezdeté 7 órakor  
Megjelent a **HAGADA** Kapható minden újság-árusító helyen  
AZ OLSÓ KÍADÁSA!

**NEMZETI ROYAL ORFEUM**  
**ZÜLLÖTTER KLUBJA** • **KVITT**  
és a szenzációs új Április műsor  
Kezdeté 7 órakor Kezdeté 7 órakor

**CIRKUS**  
Városliget  
Teléfono-szám: 55-36 Csütörtök és gyermekelőadás

**Hamis fogakat Brilliansnt Ékszert Platinát Antik tárgyakat Képeket olajfestményeket Disztárgyakat**  
Fellelős szerkesztő: SZOMAHY ISTVÁN  
Társzerkesztők: Dr. ELEK HUGÓ és PAJOR MÁTYÁS  
„UJSÁGÜZEM” R-T, BUDAPEST